

# PROTOKOLL

## 12. Generalversammlung 2019

Vereinsjahr 2018



Datum: Mittwoch, 10. April 2019, 19:00 Uhr – 20:15 Uhr  
Ort: Alice Meyer-Saal, 1. Stock, Bauverwaltung, Hauptstrasse 29, 4147 Aesch  
Vorstand: Andreas Stäheli, Co-Präsident; Isabelle Wipf, Co-Präsidentin; Eveline Sprecher, Vertreterin der Gemeinde (trifft etwas später ein), Alexander Ceccon, Kassier; Katharina Büeler, Kommunikation (entschuldigt); Karl Häring, Beisitzer; Lucia Bechtel, Franziska Albrecht, Geschäftsstelle  
Mitglieder: Anwesende 16, Entschuldigte 8, Vorstand 5 & 1 Freelancerin (Geschäftsstelle)  
Gäste: 2 (nicht stimmberechtigt)

### Traktanden:

1. Stimmzähler
2. Protokoll der 11. GV vom 11. April 2018
3. Jahresbericht 2018 des Co-Präsidiums
4. Mutationen 2018
5. Jahresrechnung 2018 und Revisionsbericht
6. Mitgliederbeiträge 2019
7. Budget 2019
8. Anträge der Mitglieder
9. Wahlen
  - 9.1 Tagespräsident
  - 9.2 Vorstand
10. Verschiedenes

### 1. Stimmzähler/in

- Bruno Heine wird mit Applaus als Stimmzähler gewählt.

### 2. Protokoll der 11. Generalversammlung vom 11.04.2018

- Das Protokoll der letzten Generalversammlung wird einstimmig an Lucia Bechtel verdankt und genehmigt.
- 

### 3. Genehmigung des Jahresberichts des Co-Präsidiums

- Jahresbericht (siehe Anhang) wurde durch Andreas Stäheli vorgetragen, bildlich begleitet und von den Anwesenden mit Applaus verdankt und genehmigt.

### 4. Mutationen

Mitglieder 2018:

- 168 Personen und 28 Firmen

### 5. Jahresrechnung 2018

- Die Jahresrechnung wird von Alexander Ceccon vorgetragen und erklärt.

### Revisionsbericht 2018

- Die Revisoren Urs David und Cristian Manganiello haben die Jahresrechnung (Bilanz, Erfolgsrechnung) für das am 31.12.2018 abgeschlossene Vereinsjahr geprüft. Sie bestätigen, dass die von ihnen verlangten Prüfungsnachweise eine ausreichende und angemessene Grundlage für ihr Prüfungsurteil bilden. Sie empfehlen, die Genehmigung der vorliegenden Jahresrechnung 2018.

# PROTOKOLL

## 12. Generalversammlung 2019

Vereinsjahr 2018



- Alex Ceccon bietet an, dass den Vereinsmitgliedern der Revisionsbericht gerne zur Ansicht ausgehändigt werden kann. Keiner der Anwesenden erhebt diesen Anspruch.
- Der Revisionsbericht und die Jahresrechnung 2018 werden mit Dank an die Revisoren und den Kassier einstimmig genehmigt.
- Die Mitglieder erteilen dem Vorstand einstimmig Dechargé.

### 6. Festsetzung Mitgliederbeiträge

Die Beiträge bleiben unverändert wie 2018, also:

- |  |        |       |
|--|--------|-------|
| - Jugendliche bis 20 Jahre und Studierende | CHF    | 10.-  |
| - Aktive Einzelpersonen                    | CHF    | 20.-  |
| - Vereine                                  | CHF    | 30.-  |
| - Firmen bis 10 Personen                   | CHF    | 50.-  |
| - Firmen bis 20 Personen                   | CHF    | 100.- |
| - Firmen über 20 Personen                  | CHF    | 200.- |
| - Gönner                                   | ab CHF | 35.-  |

Die Mitgliederbeiträge 2019 werden einstimmig genehmigt.

### 7. Budget 2019

- Alex Ceccon erklärt das Budget 2019 ausführlich.
- Bei einem budgetierten Aufwand von CHF 53'750.- und einem Ertrag von CHF 54'750.- rechnet der Verein im Jahr 2019 mit einem Gewinn von CHF 1'000.-.
- Das Budget 2019 wird einstimmig genehmigt.

### 8. Anträge der Mitglieder

- Es sind keine Anträge zu Händen der Generalversammlung eingegangen.

### 9. Wahlen

#### 9.1 Tagespräsident:

- André Moritz nimmt das Amt als Tagespräsident an und wird einstimmig gewählt.
- Er führt die Wahl des Vorstandes durch und wird anschliessend mit grossem Applaus verdankt.

#### 9.2 Vorstand:

- Isabelle Wipf gibt das Co-Präsidium leider ab. Sie wird von Andreas Stäheli mit grossem Dank und einem Blumenstraus aus dem Co-Präsidium verabschiedet. Sie bleibt aber als „Verantwortliche für Anlässe“ dem Vorstand erhalten.
- Lucia Bechtel tritt aus dem Vorstand aus. Andreas Stäheli würdigt ihre Leistung seit 2015 (Aktuarin, Mithilfe bei Anlässen) und überreicht ihr als Dank ein schönes Blumenbouquet.
- Franziska Albrecht wird mit grossem Applaus neu in den Vorstand gewählt. Sie führt seit Herbst 2018 souverän die Geschäftsstelle und entlastet so den Vorstand.
- Andreas Stäheli übernimmt das Präsidium, weil er von einem engagierten und tatkräftigen Vorstand und einer effizienten Geschäftsstelle unterstützt wird.

# PROTOKOLL

## 12. Generalversammlung 2019

Vereinsjahr 2018



Der neue Vorstand setzt sich dementsprechend wie folgt zusammen:

- |                      |                               |
|----------------------|-------------------------------|
| - Andreas Stäheli    | Präsidium                     |
| - Eveline Sprecher   | Vertretung GR                 |
| - Alex Ceccon        | Kassier                       |
| - Isabelle Wipf      | Verantwortliche für Anlässe   |
| - Franziska Albrecht | Geschäftsstelle und Protokoll |
| - Katharina Büeler   | Kommunikation                 |
| - Karl Häring        | Beisitzer                     |

Besten Dank an André Moritz für das Ausüben des Tagespräsidenten.

### 10. Verschiedenes

#### 10.1 Termine:

25.05.2019	Flohmi im Dorfzentrum
01.06.2019	Gripfpfad beim Schützenmattschulhaus
20.07.2019	Vereinsanlass
07.09.2019	Gripfpfad beim Schützenmattschulhaus
21.09.2019	Herbstfest beim Früschmärt
29.11.2019–01.12.2019	Weihnachtsmarkt bei Mühle-Kirche-Klusstrasse
18.-20.09.2020	Kunsthändlermarkt auf dem Schlossplatz
verschoben	Kulturnacht
jeweils samstags	Früschmärt

Sämtliche Termine sind auch auf der Homepage des Vereins «Attraktives Aesch» [www.attraktivesaesch.ch](http://www.attraktivesaesch.ch) aufgeschaltet.

#### 10.2 Diverses:

- Erich Wyss bemerkt, dass er und Monika Ehrensberger nicht mehr mit der Betreuung des „Beizli“ am Kunsthändlermarkt eingepplant- und über diesen Umstand nicht informiert wurden. Eveline Sprecher räumt ein, dass der Verein dies hätte kommunizieren sollen und entschuldigt sich persönlich für dieses Versäumnis.
- Alex Gutzwiller spricht den Termin bezüglich der Verschiebung von der Kulturnacht an. Er vermutet, dass im 2020 auch die „Uestuehlete“ stattfindet und bittet darum zu prüfen, ob sich die verschiedenen Organisatoren mit den verschiedenen Festivitäten nicht in die Quere kommen. Franziska Albrecht informiert ihn darüber, dass am Montag, 15. April 2019 die erste Sitzung mit der Arbeitsgruppe „Kulturanlass 2020“, stattfinden und diese Frage dort zur Sprache kommen wird.

Andreas Stäheli schliesst die GV, bedankt sich bei den Anwesenden für ihr Interesse. Er lädt alle zu einem kleinen Apéro ein.

Aesch, 11.04.2019

Für das Protokoll  
Franziska Albrecht